

我市初中学业水平考试今日开始报名

苏陕医疗“组团式”帮扶为丹凤培养实用人才

本报讯 (通讯员 刘婷) 3月4日,丹凤县职业教育中心2021级护理班的教室,丹凤县医院院长高应东正在与同学们进行精彩互动,他生动形象、深入浅出地向大家讲解医疗护理和急救知识,赢得了现场一片掌声。

作为南京选派医疗“组团式”帮扶团队队长、南京市第一医院医学检验科副主任,高应东还兼任着丹凤县医院与县职教中心协同办学班的特聘讲师。2022年,丹凤县医院与县职教中心建立了医校协同长效机制,由医疗“组团式”帮扶专家组成特聘授课团队,定期到县职教中心开展专业授课、手术示教、心理健康教育等活动,并安排护理专业学生前往医院跟岗见习,探索出了一条医校跨界帮扶的新路径。

自医校协同办学以来,医院专家将自身在医疗领域的丰富经验和专业知识带进课堂,帮助学生们成长成才。截至目前,已累计开展临床护理、药物基础与应用、康复治疗等专业授课180多节,见习学生110人次。

据丹凤县委组织部相关工作人员介绍,丹凤将继续充分发挥“组团式”帮扶人才优势,积极推进医院、学校教研协同发展,实现优势互补、资源共享、共同发展,力促培养更多高质量的医学专业人才,推动“组团式”帮扶工作辐射更广、成效更大。

法官尽责解纠纷 群众感谢送锦旗

本报讯 (通讯员 石珊珊 孟军丽) 3月12日,当事人郑某、刘某将一面印有“公正执法 廉洁为民”的锦旗送到商洛中院民一庭法官手中,表达对法官明察秋毫、公正断案的感激之情。

事情源于商洛中院民一庭法官卢洛军审理的一起建设工程施工合同纠纷,该案由原告因索要工程款将柞水县某公司诉至法院,一审法院作出由公司支付郑某、刘某734513.97元工程款的判决。判决后,郑、刘不服提起上诉,提出判决金额中少认定了公司购买其房屋支付的补偿款31.5万元,并提交房屋买卖合同予以证明。经二审审理查明,该案由当事人陈建立建设工程施工合同关系之外,还签订一份房屋买卖合同,在履行过程中,柞水县某公司分多次向原告支付工程款,对其中一笔31.5万元是工程款还是购房款认定不清。该案开庭后,合议庭讨论认为案件存在支付金额重叠且争议标的较大的情形。

为查清事实,卢洛军带领干警前往柞水县曹坪镇,向村委会、部分村民了解情况,并前往国家税务总局柞水县税务局对双方当事人房屋买卖的税款缴纳情况进行核查。最终,认定争议的31.5万元系购房补偿款。二审改判支持了原告郑某、刘某的诉讼请求,于是便有了送锦旗这一幕。



洛南邀请人民监督员 参与社区矫正工作

本报讯 (通讯员 张炜) 为进一步推进检务公开,接受人民监督,提升社区矫正工作水平,3月15日,洛南县人民检察院与县司法局联合开展社区矫正检查工作,并首次邀请两名人民监督员参加。

本次检查主要通过听取汇报、查阅资料、实地检查等方式进行,重点检查各基层司法所对社区矫正对象的调查评估、日常监督管理、工作台账和档案管理等。针对检查中发现的档案管理不规范、台账记录不清楚等问题,检查人员当场提出了整改意见,要求相关单位尽快完善档案管理,规范执法过程。

两名人民监督员全程参与检查工作,并发言点评。他们表示社区矫正工作是维护社会安全稳定的重要内容,只有持续加强社区矫正的监管,才能让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。洛南县检察院相关负责人表示,洛南检察院将继续加强与县司法局的衔接配合,创新监督方式,主动邀请人民监督员监督,不断提升社区矫正工作质效,确保社区矫正工作规范化、减少脱管漏管和其他特殊情况的发生。



为保障幼儿园幼儿的人身安全,营造安全、和谐的校园环境,近日,商南县公安局青山派出所组织民警在入园高峰时段开展秩序维护、交通疏导和周边环境治理,守护幼儿平安入学。(本报通讯员 周青 摄)

本报讯 (记者 陈静) 记者从市教育局获悉,我市2024年初中学业水平考试报名于3月19日开始。其中,九年级报名时间是3月19日8时至22日18时,八年级报名时间是3月25日8时至28日18时。

我市2024年初中学业水平考试九年级报名条件为具有商洛市学籍或户籍的九年级学生及社会青年;进城务工人员随迁子女报考,按照《陕西省进城务工人员随迁子女义务教育后在陕参加升学考试方案》相关规定;符合军人子女、消防人员

子女、商洛市引进高层次人才子女等优待政策的考生,以及因父母工作调动(国家机关、事业单位、国有企业人事管理部门办理的调动)转入商洛市的考生,可不受以上学籍、户籍限制;报考普通高中的考生为应届初中毕业生;报考职业技术学院、职业高中、中专学校的考生为应届初中毕业生及社会青年。八年级报名条件为具有商洛市学籍或户籍的八年级学生。其中,2023年因病休学或其他原因未能参加八年级生物学、地理学考试的九年级考生(含省内市外回商洛报考的考

生);商洛市户籍在省外就读,回原籍报考九年级学考的考生;2023年参加生物学、地理学考试,两科目或任一科目成绩不合格(D等级)的考生(含省内市外回商洛报考的考生);省内市外回商洛参加九年级学考的考生,凡核查不到生物学、地理成绩(以分数和等级方式呈现),且不能提供就读地县级以上考试管理部门出具的业绩证明的考生可申请补考生物学、地理或任一科目。

具有商洛市初中学籍的八、九年级学生在就读学校报名。无商洛市初中学

籍,符合报考条件学生在户籍所在县区报名,具体报名地点由户籍所在县区考试管理中心指定。资格审查合格的考生,在县区考试管理中心规定的时间和地点领取报名条,使用报名条上的报名号和密码,访问网址http://61.185.136.231:8888,登录商洛市初中学业水平考试招生管理平台填写报名信息。2023年已在商洛市参加八年级生物学、地理学考试的九年级学生已完成信息采集,考生对系统中的信息进行修改、确认,其他考生按正常流程进行网上报名。

探秘污水处理 感悟水源珍贵

本报记者 方方

3月16日,由商洛市关心下一代工作委员会、商洛日报社、商洛博源水环境有限公司主办的“探秘污水处理 感悟水源珍贵”主题活动在商洛高新区工业污水处理厂举行,商洛日报小记者走进工业污水处理厂参观污水处理设备,实地探秘污水处理过程,深刻感悟水源的珍贵。

商洛污水处理厂位于商洛高新区商丹园区现代材料园,项目投资5.47亿元,总占地面积48.3亩,采用全地下式设计,主要收集商洛城市居民生活和工业污水,采用“预处理+生物处理(MBR工艺)+紫外消毒工艺”方式,每天处理量2.4万至3万吨。

9时许,小记者来到工业污水处理厂,在工作人员的带领下,观看环保宣传片,并参观了预处理区、生物处理区、深度处理区、再生水利用区、污泥处理区,了解曝气沉沙池、调节池、初沉池、生化处理段、膜设备间等环节的处理过程。当看到污水源源不断地流入处理设施,大家不禁惊叹,原来城市中的工业污水都汇聚于此。

“这个房间是工厂各区域安防实时监控的地方,中间是远程控制操作界面,操作系统联合监控,确保生产运行人员及时、准确掌握生产运行情况,远程监控大大提高了工作效率。”在中控室内,工作人员一一讲解了远程监控的作用。

“这个水最后会排向哪里?”“处理过的污水可以喝吗?”前往景观公园时,小记者与工作人员进行互动交流。“在

这里处理后的达标水质一部分用于电厂中水循环利用,经过加热,由热力管道用于城市集中供热;一部分流入人工湿地可做景观用水,供游人观赏,剩余部分排入丹江补充水源。”工作人员耐心解答小记者的提问。

活动最后,通过一组户外实验让小记者看到了污水变清的具体过程。“原来污水变干净的过程这么复杂。”此次活动,让小记者感受到了水源的珍贵性,他们表示,要从自身做起,养成节约用水的好习惯,为保护水资源贡献自己的一分力量。



△小记者了解污水变清过程

△小记者参观处理区域

党报·小记者 童眼看商洛

姐弟齐参军 共圆军营梦

本报通讯员 周行江 王海龙

都说“一人当兵,全家光荣”,在商南县富水镇茶坊村6组徐洪海家中,这份光荣要乘以2,因为他的家里已有2名现役军人。

21岁的徐基源受姐姐参军入伍的影响,在学校读书的他听说家乡所在地正在开展春季征兵工作,于是他按照2024年应征入伍报名程序通过网上报名、体检政审,最终通过了层层选拔,如愿进入军营,和姐姐一样穿上了一身“国防绿”。徐基源的姐姐现在29岁,于2014年9月入伍,如今已是现役军人第10年。

“当兵不仅是我自己的梦想,也是母亲临终前对我的嘱托,母亲作为一名老党员,生前用实际行动践行党员的使命与担当,我也要像母亲那样,去战斗,去发光发热,去祖国需要的地方。”2023年12月,在启程踏入军营之前,新兵徐基源说。

“虽然我是一名普普通通的农民,虽然舍不得,但也为自己感到骄傲,两个孩子都能穿上军装保家卫国,是我们家庭莫大的光荣。”徐基源的父亲徐洪海说。

家庭医生暖人心 健康服务零距离

本报通讯员 段钰

“以前哪儿不舒服,总想着硬扛,自从有了家庭医生,你们就像亲人一样关心我!”3月15日,商南县湘河镇白浪卫生院在泉堰村开展家庭医生签约服务时,村民蔡秀娥笑着对医生说。

蔡秀娥患有脑梗多年,儿子在外打工,由于腿脚不方便,每次到卫生院看病需要很长时间。但自从签约家庭医生后,团队为她量身定制了健康监管计划,建立了电子档案。“不管天晴还是下雨,他们都会定期上门随访,治疗、护理,不仅离家近,服务还好。”蔡秀娥说。

“得亏那天你们及时帮我联系转诊,不然我的命都没了,真是太感谢你们了!”确诊高血压和糖尿病15年的杜德春,因突发胸痛、大汗淋漓,联系签约医生赵付成寻求帮助,初步检查后,怀疑是急性下壁心肌梗死。在征求家属同意后,立即开通家庭医生签约转诊“绿色通道”,将杜德春转诊至县医院急诊科,经过治疗后,脱离危险,病情日

渐稳定。

据了解,白浪卫生院每个家庭医生签约服务团队均由全科医生、护士、公卫、村医等人员组成,全科医生任团队长,根据属地管理原则,合理划定团队包村区域,以常见病、多发病、慢性病等的诊疗和健康管理为重点,定期开展下村巡诊服务。同时,根据空巢老人、残疾人、孕产妇等不同类别人员的需求,定期推送个性化健康宣教资讯,组织义诊活动,24小时持续提供在线签约、续约、预约、咨询、转诊、会诊、远程监测、健康宣教、个人健康指数或健康画像、年度健康评估报告等服务,进一步满足群众对卫生健康的需求。

白浪卫生院院长王锐锋说:“我们还将邀请在县医院、南京市溧水区和十堰市的医学专家进行义诊,开辟疑难杂症特色服务项目,满足老百姓的需求。同时,积极组织卫生健康大讲堂,进一步优化慢病管理,提升诊疗服务水平。”

“丹凤厨工”成苏陕劳务协作“金字招牌”

本报讯 (通讯员 何衍贵 寇明 武继荣) 新春伊始,丹凤县在武关镇和火车站广场分别举行了2024年“春风行动”苏陕劳务输出欢送仪式,9车385名务工人员乘坐免费专车抵达南京、无锡等地务工。

很多南京人喜欢光顾的西北桥头拉面,春节假期一过就开张营业,店内40多名来自丹凤的员工全部到岗。他们都是乘坐县人社部门安排的专车免费返回南京的——自2020年南京市雨花台区和丹凤县劳务协作开通点对点复工专车以来,在南京务工的丹凤人再也不用为复工出行买票烦恼了。

雨花台和丹凤两地持续把劳务协作作为重要抓手,采取强化部门联动、强化资金保障、强化用工招聘、强化定点输出、强化品牌带动等“五强化”措施,开展雨丹劳务协作,持续带动丹凤群众到南京务工增收。两地紧盯重点群体,发动两地人社、就业、工商联、青年企业家协会等部门提前行动,采取劳务经纪人带动、线上线下载聘、示范企业吸纳、劳务品牌培训等措施,全方位帮助丹凤群众到南京就业。

今年以来,雨丹劳务协作专场招聘活动已组织2次,发布线上招聘信息21期,提供丹凤赴南京就业岗位4000多个。南

京艾森人力资源有限公司、南京奥拓电子科技有限公司、格力电工(南京)有限公司等10多家南京企业为丹凤提供800多个岗位,吸引1500多人求职应聘,500多人达成签约意向。

雨丹两地合力打造“丹凤厨工”劳务品牌,成立“丹凤厨工”劳务品牌工作专班,举办“丹凤厨工”劳务品牌培训会、认定“丹凤厨工”示范企业、建立驻外劳务输出工作站,筹集专项推进资金80万元,在南京、温岭等地建立驻外劳务输出工作站11家,带动丹凤在江苏创业310多人、从事餐饮服务4200多人、从事餐饮配套产

业链工作580多人,通过“丹凤厨工”劳务品牌输送的务工人员达1.2万多人。“丹凤厨工”在南京劳务就业人群可实现年薪5万~20万元,成为丹凤籍劳动力就业的金字招牌。

丹凤县委副书记、雨花台区对口帮扶丹凤县联络组组长薛伟表示,以后还将争取更多资金,用于支持雨丹劳务协作人员技能培训及劳务品牌打造等。

据悉,雨花台区和丹凤县建立对口帮扶关系已33年,近年来,两地还在招商引资、产业协作、消费协作、人才交流等方面开展了深度合作。